

▲麦克格文成为鲁能夺得足协杯的最大功臣。本报记者 王鸿光 摄

幸福莫过东山再起

慷慨陈词

李康宁

金陵王气黯然收。大麦那记堪称划时代的头球，俨然带着叩拜的姿态。那一刻，仿佛是冰冷的水里，扔进了一块烧红的铁。

你无法不为这样的时刻迷醉。一如多年以前，那些带着棱角、拥有性格的岁月。那时候，我们簇拥在画面浮跳的电视机前，眼光明亮心底坦荡。罗梅罗的奇迹，李金羽的戏法，一个又一个瞬间，甚或超过了洞房花烛金榜题名，成为青春记忆的代名词。只是后来那些年，这样的回忆，已成奢望。

库卡，这个曾被认为名利双收的公子哥儿，用象征信仰的打底衫，罩住了忐忑不定的心脏。大多数时间他沉默不语，仿佛是在祈祷。从没有一刻，像如今那么艰难。他与他的队伍，面临的不是战术，而是兵法；不是面子，而是气节；不是运道，而是命数。

足智多谋的高洪波，用他土生土长的江湖经验，几乎算无遗策地导演了一切。埃雷尔森充当箭头冲锋陷阵，令江苏队仿佛逆练九阴，一招“倒行逆施”看似冒险，其实却是无往不利。加上主裁判的顺水人情，江苏队的拼抢几乎肆无忌惮。鲁能怕打硬仗的隐疾，差点又成了绝症。

净丢两球后，可以想见那时候所有关心鲁能的人，都在默默噤声。鲁能终究破不开自己织的茧，恰似那个无法解决的悖论——抓着自己的头发便想飞升天外，实在有些过分奢望。

只是接下来的事实，让我们必须相信，所有的一切经营，自有他不容小觑的苦心。那些补进来的血液，诸如王大雷、戴琳、赵明剑等人，连同争勇斗狠的库卡，或许正在改变着泰山队的温厚性格。不到最后，誓不罢休。

所以这一刻才发生得如此刻骨铭心，像终究涌出的泪水，不可轻忽的尊严。一年来被强调得近乎审美疲劳的“超越”，竟然在这个赛季的最后时刻，有了鲜明的注脚。

卧薪尝胆，终须反戈一击。在历经了四年的等待后，我们终于夺回了一个冠军，也找回了自己。其实，即便在泰山队最低迷的时候，这支队伍的实力仍然存在，只是少了些“导火索”而已。男儿自当横行，不必郁郁而终。门将摆渡，后卫冲顶，有这样的血气胆色，又何须为谁摧眉折腰？

填平前方的沟壑，首先要破除心里的魔障。与江苏队这一战，可以说是多年来泰山队压力最大、经历最险的一场较量。这场球的分量，甚或超过了十五年前那场足协杯绝杀。毕竟这次逆转，是客居异乡，并且身临死地。但愿这一场球，成为泰山队浴火重生的开始，在远行的路上，再度带给球迷如此难忘的惊喜。

麦克格文终场绝杀
鲁能夺足协杯复制1999一幕
绝路“球”生

鲁能2014
足协杯夺冠



22日下午足协杯决赛
第二回合，比赛进行到第95分钟，场上比分还是0:2，倘若如此，江苏舜天将凭借客场进球多的优势压倒鲁能获得足协杯冠军。此时，鲁能泰山队获得任意球机会，绰号“大白”的麦克格文将皮球顶入江苏舜天队的网窝，凭借这粒金子般的进球，鲁能泰山队虽然1:2输掉本场比赛，却以5:4的总比分获得足协杯冠军。

本报记者 李志刚 胡建明
11月22日发自南京

罗梅罗成功附体

1995、1999、2004、2006、2014，职业联赛开展以来，泰山队获得了第五座足协杯冠军，也是鲁能接手泰山队之后的第四个足协杯冠军。此次夺冠之前，鲁能几次足协杯夺冠的经历各有精彩之处，但要数1999赛季主场两回合力克大连万达最为惊心动魄，当时第二回合的比赛在济南进行，整整一个赛季只取得了一粒进球的乌拉圭球员罗梅罗大放异彩，在比赛中上演了“帽子戏法”，帮助球队3:2取得胜利，其中他的最后一粒进球同样出现在比赛即将结束之时。这一次，鲁能泰山在南京复制了1999的传奇一幕，罗梅罗成功“附体”，麦克格文攻进了他代表鲁能最重要的一粒进球。

夺冠后忘情狂欢

“是的，这肯定是我永远会记住的瞬间，这会是我职业生涯中最重要的进球之一。”赛后当选为“最佳球员”的麦克格文，在接受采访时这样说，“只有获得足协杯的冠军，鲁能才能获得下赛季亚冠的参赛资格，那是全队的目标。非常幸运，我打进了这粒进球。”

进球之后的麦克格文，兴奋地跨过栏杆，跑到鲁能球迷看台上面，脱掉上衣疯狂庆祝，数千名现场鲁能球迷的情绪被带入高潮，与此对应的，则是南京奥体中心江苏球迷的一片死寂，他们几乎高兴了整整一场比赛，最终却无比失落地看着鲁能泰山在南京带走了足协杯冠军奖杯。

下赛季是走是留

麦克格文在接受采访时，曾经表示自己希望到欧洲主流联赛效力，事实上，他与鲁能的两年合同已经到期。1999赛季，罗梅罗在上演神奇一幕之后，离开了鲁能，这一次复制奇迹的麦克格文，难道也会离开？对此，鲁能俱乐部表示，人员安排还要与库卡进行深入沟通。麦克格文本人没有回避这个话题，他说“还要谈谈看”，“我会综合考虑各方面的因素，然后做出最合理的安排。”

2014巴西世界杯期间，一度传出鲁能要更换麦克格文的消息，但麦克格文却凭借代表澳大利亚队在世界杯上的精彩表现，赢得了鲁能俱乐部与库卡教练的信任。在本赛季最为关键的时刻，麦克格文又有了十分出色的发挥，给鲁能球迷留下不可磨灭的回忆——无论“大白”下赛季还会不会留在鲁能，大家一定会永远记得他在第95分钟冲顶进球的那个画面！

济南糖尿病医院

手术治疗糖尿病、糖尿病引起的足病、周围血管神经病变等并发症

北方皮肤病医院

各种疑难性皮肤病

九龙泌尿专科医院

九龙男科 博士亲诊

中研银屑病医院

济南

中医白癜风医院

济南

精神专科医院

济南中医